

# 一把小茶壶 拍了22万元

作品出自名家之手,被一名大连拍客揽入怀中

□记者 刘清源 曲是捷 报道  
qlwblqy@vip.163.com

本报10月28日讯 28日,第七届中国民间工艺品博览会精品拍卖会,在烟台国际博览中心举行。一件紫砂壶作品以22万成交,成为本次拍卖会最高成交价。

“啪!”“22万最后一次,成交!恭喜6号竞拍者,这把‘小茄瓜’壶属于您了!”28日,随着一声清脆的木锤声,本届民博会精品拍卖会最火的作品,一把紫砂壶“小茄瓜”有了归属。

“小茄瓜”是江西省工艺美术大师吕俊杰的作品,吕俊杰师从其父吕尧臣(中国工艺美术大师)。

作品“小茄瓜”是一把用黄龙山优质段泥制作的紫砂壶,壶身是瓜的造型,壶盖是茄子把的形象,线条生动、整体饱满。“小茄瓜”起拍价为10万元,报价后2位竞拍者展开了激烈的加价竞争。

最终,6号拍客来自大连的沈先生成功拍得“小茄瓜”。沈先生说他是特意为了这把壶而来烟台的,之前家里也收藏有吕俊杰大师的作品,比较喜欢。



▲“小茄瓜”紫砂壶成本次成交价之最。记者 刘清源 摄

▼21件民间工艺品精品在拍卖会上成交。记者 刘清源 摄



## 精品拍卖会整体较低迷

拍卖会在28日下午2点举行,这也是烟台市第一次举办中国民间工艺品博览会精品拍卖会。

拍卖会共集中了70多件精品,拍品由民博会组委会历时2个多月搜集而来,均出自省级以上工艺美术大师、“山花奖”获得者 and 国家级非遗传承人

手。组委会在保证拍品质量的同时,一再压低了拍卖底价。

对紫砂壶较有研究的蒋先生介绍,如果在生产紫砂壶的当地买大师的作品,至少得提前一年预定。

不过,拍卖现场并不火热。拍卖会开始前,只有20多名拍客落座于拍客专区。现场被拍

走的作品多为原价成交,最终成交21件精品,总成交额为93.2万元。

在现场竞拍的王先生介绍,工艺品拍卖是萝卜青菜各有所爱的事,现场拍卖整体比较低迷,这和目前国内艺术品拍卖市场现状是一致的。

记者 刘清源

## 鲁大烟大

### 入选省名校工程

□记者 李楠楠 报道

本报10月28日讯 28日,记者从教育部门了解到,山东省教育厅、山东省财政厅联合下发文件,将在山东省地方高校中重点建设若干所不同类型的人才培养特色名校,烟大、鲁大列首批28所名校工程名单。

## 烟台国际机场

### 执行冬春新航班

□记者 柳斌 报道

本报10月28日讯 烟台国际机场自10月28日起开始执行冬春季新航班,至明年3月30日结束。与春季航班相比,冬季航班增加了部分航班并加密部分航线的航班。

烟台机场昨起新开通丹东航线,具体时间为烟台09:05起飞,11:35到达丹东机场,中途经停大连机场30分钟。同时恢复海口航线,具体时间为烟台08:20起飞,13:10到达海口。

烟台到大连航线由以前每天三班增加到五班,到哈尔滨航线平均每天增加两班,北京、上海及沈阳方向每天增加一到两班。详情可咨询烟台机场售票中心电话0535-6299999。

## 猴哥,戴反了

27日,南山公园邀请20多位小朋友制作了南瓜灯和面具,与动物园的动物们一起举行了一场万圣节派对。图为一只小猴子拿起美猴王的面具,但戴反了。

□通讯员 房泽泉

□记者 孙芳芳 摄影报道



今年环卫节真热闹,除了有节目看,还有奖拿

## 牟平68名一线环卫工成“明星”

□通讯员 于庆金 雷德江 孟岩

□记者 曲彦霖 孙淑玉 报道

本报10月28日讯 26日晚,牟平区第十八届山东省环卫工人节暨“城管之星”颁奖晚会开幕,92名职工被评选为“城管之星”,其中包括68名一线环卫工。

26日晚,在牟平区电业集团公司礼堂,133名环卫工人组成的大合唱团拉开环卫节序幕。

林国臣老人今年68岁了,他三年前加入了环卫工的行列,从此大街小巷多了一个身影。清扫路面、倒垃圾是他每天都要做的活,不论是严寒还是酷暑。

他的坚持让他获得了“牟平区城管环卫之星”的荣誉,虽然不是第一次获奖,但要在800多人的礼堂上台领奖还是头一遭。

林老汉当时心理乐开了花,又是荣誉证书又是奖牌,还有1000元的奖金,快抵上他一个月的工

资了。

这是牟平城管局为常年奋斗在一线的“城管之星”们授予的荣誉,当天共有68名一线环卫工人获得“城管环卫之星”荣誉。此外,还有“城管执法之星”、“城管数字之星”、“城管园林之星”、“城管服务之星”、“城管贡献之星”,当天获“星”的职工共有92人。

从领导手里接过沉甸甸的奖牌,环卫工人贺建平仔细看了

又看,“每次在大街上开清扫车,我都觉得这是一件很自豪的事儿。”

尽管每天凌晨三四点钟就要开工,但他觉得很知足,“我一直梦想着能做点儿有意义的事。”

牟平城管局局长姜宗晓称此次评“星”的只有一线工人和中层干部,希望评上的“城管之星”再创辉煌,更希望没被评上的奋勇赶超。

## 旅游船下月起季节性停航

停航时间从今年11月1日到明年3月31日

□通讯员 陈丽

□记者 柳斌

qlwblb@vip.163.com

本报10月28日讯 下月开始,烟台市旅游客船将季节性停航,此次停航主要是受到季节性因素,客船将在明年4月1日恢复。

9月15日,烟台首艘高速客

船“北游6号”正式投入烟台-长岛航线,在运营不到一个月后,于10月10日正式停航。

据长岛县港航管理局的工作人员介绍,此次停航主要受季节性因素影响,渤海湾大风巨浪等恶劣天气增多,对客船的安全经营制约很大。

客源影响也是制约因素之一。“秋季和冬季客源会明显减

少,主要是游客减少了。”长岛县港航管理局的工作人员介绍,以蓬长航线为例,春夏两季每天单程平均输送旅客六七千人,而秋冬季平均每天只能输送两千人左右。

据了解,从投入该航线至今,客船一直是试运营,上座率不到50%,游船公司一直在赔本经营。

“从试运营的效果看,可以

说烟台至长岛航线的开通起到了良好的社会效果。”长岛县港航管理局的工作人员说,来往长岛更便捷了。

烟台市规定每年的11月1日至来年的3月31日为旅游船舶停航期,任何旅游船舶不得出海经营。小型船舶一律吊到岸上存放,中大型船舶集中停放和管理。

## 观赏“暮光之城”

### 影迷意犹未尽



□记者 侯艳艳 报道

本报10月28日讯 27日上午,本报与深港国际影城联合推出的“抢票免费观影”活动为30位市民免费播放了电影《暮光之城4:破晓(上)》。从“城”中走出后,影迷除了大呼过瘾外,更多了一份对下半部的期待。

27日上午9点50分,参加本次观影活动的30位市民陆续来到深港国际影城。记者看到,年轻人成为了这次观影活动的主力,他们中有情侣,也有组团来看电影的同事。

上午10点,电影《暮光之城4:破晓(上)》正式放映。这部影片中,女主角贝拉终于与爱德华结婚了,不久,贝拉竟发现自己怀孕了。狼族为了阻止这个吸血鬼胎儿的降生,与吸血鬼家族展开生死对决。影片的最后,贝拉忍着剧痛生下了孩子,在她命悬一线时,爱德华无奈地将她变成了吸血鬼。

“我最喜欢贝拉婚礼时的浪漫镜头,场景很美,婚礼也很浪漫。”看完电影,市民张女士说,电影的宏伟场面和唯美的画面令人很陶醉,希望下次观影依然可以带给她惊喜。

市民林女士走出影厅后有些意犹未尽。“贝拉成为吸血鬼后会怎么样,她的女儿会有怎样的魔力?”林女士兴奋地念叨着,并期待下半部影片早点上映。